До новой встречи!

К ОКОНЧАНИЮ ГАСТРОЛЕЙ ЧЕЛЯБИНСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА





Сегодня вечером артисты Челябинской оперы по-следний раз выйдут на сцену оренбургского тевтра. Гастроли закончились. Как своих хороших друзей, провожают оренбуркцы полюбившийся им коллек-тив. С добрыми чувствами уезжают из Оренбурга и арчисты Челябинской оперы. Третий раз проходят их гастроли в нашем тороде, и коллектив высоко оце-

нил искреннюю увлеченность оренбургских зрителей оперным искусством, неизменно доброжелятельное отношение.

Няже мы публикуем отзывы эрителей об отдельных спектаклях, впечатления о гастролях артистов

ВСЕГДА РАДЫ ВАМ

Гастроли Челябинского театра оперы в балета им. М. И. Глинки стали своего рода традицией для г. Оренсурта. И мы, оренбуржцы, всегда ждем приезда театра с нетерпе-

Очень радостно видеть, что ма-стерство многих артистов из года в год совершенствуется. В этом году год совершенствуется. В ятом году есть и новые люди в тевтре, которые оставляют очень прият-нее впечатление. Игра заслу-женной артистки РСФСР дауреата Стадииской премия В. А. Дикополь-ккой особо обращает на себя винма-ние. Ее Наташа («Русалка» Дарго-мыжского), Аид, Чио-Чио-Сан ос-тавляют глубокое впечатление. Пе-реживаены вместе се героимями, живешь их радостями и печалями.

Спектакли театра оперы и балета для нас большое событие. Хочется все посмотреть и послушать. Волвсе носмотреть и послушать, пол-нующая музыка, красота образов — все зовет в театр. Я в этом сезоне, как и прежде, не раз была на спек-таклях челябинцев. Слушала «Ру-салку», «Амду», «Чжо-Чко-Сан», смотрела «Эсмеральду», «Лебединое озеро» и очень благодарна коллективу театра за доставленное удо-

Мне очень понравилась Лариса Мне очень поправилась Лариса Ратенко в «Лебедином озере», Клара Малышева в «Эсмеральде». Нельзя не сказать о слаженности оркестра, особенно когда дирижировал кародный артист РСФСР И. А. Зак. Это настоящий артист, умеющий своей дирижерской палочкой вызывать наумительную мелодию.

Очень хорошо, что артисты ступали не только на основной сце-не. Они устранвали выездные концерты для колхозников и рабочих совхозов. Труженики полей также тепло встречали дорогих челябии-

Сегодня театр завершает своига етроли. Большое спасибо вам, челя-бинцы, за хороший отдых и удо-вольствие, которые вы доставили нам, оренбуржцам.

ржцам. А. ОСИПОБ... Директор Оренбургской школы Ж 91.

МОЛОДОСТЬ И МАСТЕРСТВО

Балет — это ис-кусство молодости! И кусство мололости! И что радует — в Целябинском театре в
балете «Эсмеральда»
мы униделе на сцене
изстоящую мо л о лость. Вместе с тем
мололость возрастная
ие менцает говорить о
творческой
врелости
многих из участников спектакля. Прежов есего, хочется
отметить балетиейся
отметить балетиейся
размициилиани. В его постановках много ремиссерской выдумки, ливни. В его поста-новках міного ре-жиссерокой выдумии, по-нестоящему вите-ресных, имелых ре-шевняй, пантомимных и танцевальных свеп. Жаль, что сделанное балетиейстером в ба-дения в помератира рыжам регоратрет-ляется старыми об-метшальми дексораляется старыми об-детивлыми декора-циями. Длимные пе-реставиовки между картинами разбивают напряжение в зри-тельном зале.
Из исполнителей спектакля прежде все-го, консчио, надо го-корить об артиске-ном в дестарати

К. Малышевой, ме-полняющей заглав-ную роль. Уже с пер-вого появления из сцене «ртистка вно-сит такую живую струмо радости и не-поддельной молодо-

сти, что все ее ва-риации выглядят легвы лидит жет воздупиными. Видишь чувству-ещь: танец — ее стиэт радости первой любам и страха перед чем-то неизведанным с Фебом де Шато-пер. Артистка обла-дает выразительным

дает выразительным лицом, музыкальна, хорошо влалеет балетной техникой. К сожалению, ее партиеру в ртисту В. Нарокому (Феб де Шатопер) образ удался лишь в хореографическом действии — выполнении сольных вариаций и сольных вариаций дуэтов, в остальном же мы не увиделн в нем блестящего офинем олестицего офри-перия аристократа, парижского прожита-теля жизии. Как вид-но, над этим арти-сърботать. Гоэт Грен-рафотать. Гоэт Грен-рафотать. В поят пари-статория исполнении артиста А. Вловина эптересен и в тан-певяльном и драма-тическом решении. Образ Квазимодо в балетном либретто не является централь-новного балетного действия—таниа. Но пантомиминые сцены аристократа, действия — таки пантомимиые сцены пантомимиые артистом делаются пртистом В. Криворушким очень

интересным внецыем и эмоционально глубоким внутреннейм рисунком, Хорошю намеченный обрая Гудулы — матери Эсмеральды (артистка
Т. Дулевская) местами проигрывает и тервет свой драматизм,
когда вргистка начинает танцевать. Заслуживает вымания
в одобрения артист
А, Гейман ароли шута, Очень удачно поставлены и выполнемы гранд-па кавалеров и подруг Флер
де Лис.
Мелодичная музы-

Мелодичная музыка «Эсмеральды» выразительно звучит в орместре под управлением. дир и жер а В, Руттера.

В. Руттера,
Мів ждем от Челябинского телтра в
сивсующий его приеза, который непремению должен состояться, новых балютктаклей на современную тему. У молодого к талантичного
коллектива есть все
коть кое го и та. коллектява возможности пля их

> м. СНЕГОЦКАЯ. Балетмейстер областного театра музыкаль-ной комедии.

СПАСИБО APTUCTAM!

В этом сезоне Челябинский театр оперы и балета внес свежум струю в музыкальную жизиь Оренбурга. По сравнению с первыми тастролями этого коллектива его репертуар обновился рядом опер и балетов. обновился рядом опер и балетов, новых для оренбуржцев. Особенно больное впечатление на меня произвела опера Даргомыжского «Ру-салка». Она раскрывает глубокую социальную драму, показыная вс-торию обманутой депушни из наро-да и трагическую судьбу се стари-KA-OTHA

Трогательный, глубокий лирич-ный образ Нательи создает С. И. Емец. Свободно и легко звучит го-лос Натания—Емец, передавая на-строение искренией, ловерчивой де-вушки. Драматическая насыщен-чость ее голоса достигает предела в первом действии. Верная смоей на-туре, она не может понять. туре, она не может понять, почему. «князья не вольны жен себе по сепяну брать». Жестовость окружающего ее мира богатых сломили эту глубоко чувствующую натуру.

Но если исполнение Емец производит большое впечатление, то юнязь и исполнении И. М. Капланаса оставляет желать много лучшего. Мне кажется, что артисту еще мало ра-ботать и работать над улу-висилем своей дикции, глубже передавать внутрениее содержание образа.

Очень хороню прозвучала нартия княгини в исполнении К. И. Сидоровой. Но всеобщий восторг вызвалиельного в том провой. Но всеобщий восторг вызвалиельного в том противования в колонении В. А. Панкова, Этог молодой певец сумел дочести до публики чувства убитого горем старого мельника. У певца голос приятного тембра, он звучен, пьется свободим и непринуждению. Особенно удалась артисту психологически трудная сцена сумасшест-

Очень приятное впечатление про-наводят хоры оперы. Правда, муж-ской хор звучит несколько одно-

В заключение хочется от всей дупія поблагодарять артистов театра за чудную «Русалку» и пожелать творческому коллективу больших ус-

Н. ЕПИФАНОВА

г. Опенсоинг.

Город стал родным

Третий раз приезжаем мы с гастролями в Оренбург. И перед каждой поелдкой с большим волнением ждем встречи с оренбургским зрителем, чутким и в то же время взыскательным.

Радостно отметить, что ваш город растет и хорошеет с каждым го-дом. Оренбург стал чище, зеленее, в оформлении города много вкуса. Бросается в глаза рост жилищного строительства.

Мы благодарны зрителям Оренбурга за теплый в радушный прием, оказанный нам.

Хочется сказать: до новых встреч.

дорогие товариши зрители! Т. ДУЛЕВСКАЯ, В. КРИВОРУЦКИЙ. Солисты балета Челябииского государственного театра оперы и балета им. М. И. Глинки. На симмках: справа — сцена из спектакля «Эсмеральда». Эсмеральда-артистка Клара Мальшека. Феб-артист Владимир Нарский; слева—сцена из спектакля «Чио-Чио-Сли». Чио-Сли—заслуженияя артистка РСФСР В. А. Дикопольская, ребенок — Наташа Осинова.

фото И, Баранова.